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COMUNE DI SANTA LUCIA DI SERINO

PROVINCIA DI AVELLINO


ALLEGATO A

AVVISO PUBBLICO PERMANENTE

per la ricerca di personale per lo svolgimento di lavori occasionali di tipo accessorio retribuiti tramite “Buoni lavoro” secondo le modalità di prestazioni lavorative previste dal D.Lgs. 10 settembre 2003, n. 276, attuativo della Legge 14 febbraio 2003, n. 30, modificato dalla Legge 9 aprile 2009 n. 33. Approvato con delibera di G. C. n. 71 del 14/08/2014.

IL SINDACO

Richiamata la deliberazione della Giunta Comunale n. 71 del 14/08/214 con la quale l’Amministrazione  Comunale di Santa Lucia di Serino ha deciso di aderire all’opportunità di attivare rapporti di lavoro occasionali di tipo accessorio con l’utilizzo dei “Buoni Lavoro” sulla base delle modalità previste dal D. Lgs. 276/2003, attuativo della Legge 14 febbraio 2003 n. 30, come modificato dalla Legge 9 aprile 2009, n. 33 recante misure urgenti in materia di sostegno dei settori industriali in crisi; 

Preso atto che l’art.7 ter della Legge 33/2009 ha modificato l’art. 70 del D.Lgs.276/03 introducendo la  possibilità di costituire rapporti di lavoro accessorio occasionale anche agli Enti pubblici nel caso di manifestazioni sportive, culturali, fieristiche o caritatevoli e di lavori di emergenza o di solidarietà, con l’obiettivo di dare un sostegno al reddito ai lavoratori in difficoltà ed ai pensionati; 

Considerato che,  per il 2014, le prestazioni di lavoro occasionale di tipo accessorio  possono essere rese, in tutti i settori produttivi e nel limite massimo di €. 3.000,00 per anno solare, da percettori di prestazioni integrative del salario o con sostegno al reddito compatibilmente con quanto stabilito dall’art. 19, comma 10, del decreto-legge 29 novembre 2008, n. 185, convertito, con modificazioni, dalla legge 28 gennaio 2009, n. 2; 

Precisato che il lavoro occasionale accessorio è una particolare modalità di prestazione lavorativa la cui finalità è quella di regolamentare quelle prestazioni occasionali, che non sono riconducibili a contratti di lavoro in quanto svolte in modo saltuario.

Richiamata la deliberazione del Consiglio Comunale n. 29 del 28/07/2014 ad oggetto: Approvazione Regolamento Comunale per la disciplina delle prestazioni di lavoro occasionale di tipo accessorio,  esecutiva ai sensi dell’art. 134, comma 4, D.Lgs 267/2000;
Verificato che tra le tipologie di lavoro occasionale previste dalla normativa sono ricompresi i seguenti ambiti di attività: 

· Lavori di  pulizia e manutenzione edifici, strade, parchi e monumenti;

· Manifestazioni sportive, culturali, fieristiche o caritatevoli e di lavori di emergenza o di solidarietà.

· Attività di supporto agli uffici e servizi comunali (biblioteca).

RENDE NOTO

che questo Comune è alla ricerca di personale per lo svolgimento di lavoro occasionale di tipo accessorio retribuiti tramite “Buoni lavoro” secondo le modalità di prestazioni lavorative previste dal D. Lgs. 10 settembre 2003, n. 276, attuativo della Legge 14 febbraio 2003, n. 30, modificato dalla Legge 9 aprile 2009 n. 33.

AMBITI DI IMPIEGO
Le prestazioni di lavoro accessorio, nel rispetto dei vincoli previsti dalla vigente disciplina in materia di contenimento delle spese di personale e dal patto di stabilità interno, sono rese nell’ambito:
a) di lavori di pulizia e manutenzione  edifici, strade, parchi e monumenti (art. 70, comma 1, lett.b) del D.Lgs. n. 276/03, successive modifiche e integrazioni);
b) di manifestazioni sportive, culturali, fieristiche o caritatevoli e di lavori di emergenza o di solidarietà (art. 70, comma 1, lett.d) del D.Lgs. n. 276/03, successive modifiche e integrazioni.

c) attività di supporto agli uffici e servizi comunali (biblioteca)
DESTINATARI E REQUISITI DI PARTECIPAZIONE
L’opportunità  di essere impiegati per prestazioni di lavoro occasionale accessorio è rivolta ai cittadini, di ambo i sessi, aventi i seguenti requisiti:

1) residenti nel Comune di Santa Lucia di Serino da almeno due anni:
2) disoccupati iscritti al Centro per l'Impiego e non percettori di prestazioni integrative del salario o di sostegno al reddito;

3) percettori di prestazioni integrative del salario o di sostegno al reddito- s'intende coloro che percepiscono sia indennità d'integrazione salariale, sia indennità connesse allo stato di disoccupazione (cassa integrazione ordinaria o in deroga,  mobilità e trattamento speciale di disoccupazione edile e indennità di disoccupazione). Per i suddetti soggetti la disposizione (art. 70, comma 1-bis, D.Lgs.vo 276/2003) prevede che il limite massimo dei compensi derivanti dallo svolgimento di prestazioni di lavoro occasionale accessorio è, per singolo percettore, di complessivi 3.000 euro per anno solare;

4) studenti delle scuole superiori nei periodi di vacanza (natalizie: dal 1° dicembre al 10 gennaio - pasquali: dalla Domenica delle Palme al martedì successivo il Lunedì dell’Angelo - vacanze estive: dal 1 giugno al 30 settembre) e il sabato e la domenica con meno di 25 anni d'età, regolarmente iscritti presso un istituto scolastico di ogni ordine e grado;

5) studenti universitari di età inferiore ai 25 anni regolarmente iscritti;

6) inoccupati.

 Possono svolgere attività di lavoro accessorio in favore del comune di Santa Lucia di Serino soltanto i soggetti residenti sul territorio comunale, a prescindere dalla cittadinanza. Nel caso di cittadini stranieri questi, oltre alla residenza, devono essere in possesso di regolare permesso di soggiorno.

 Oltre ai requisiti di cui al comma 1 e 2 gli interessati:

· dovranno godere dei diritti politici;

· non dovranno aver subito condanne e/o provvedimenti che ostino all'assunzione di impieghi pubblici;

· dovranno avere idoneità fisica all'attività richiesta.

Tutti i requisiti di cui al presente articolo devono essere posseduti al momento di presentazione della domanda fatta eccezione per il certificato medico, in corso di validità, che deve essere presentato all'Ente alla data di conferimento dell'incarico di svolgimento dell'attività lavorativa.
Tali soggetti, inoltre, non devono inoltre essere in una condizione per la quale la normativa vigente preveda il divieto di assunzione da parte della pubblica amministrazione.
PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA
Per l’inclusione nello specifico elenco, per ambito d’impiego, gli aspiranti devono redigere apposita domanda, in carta libera ed in conformità allo schema di domanda (Allegato B) allegata al presente bando, disponibile presso l’Ufficio Protocollo del Comune, negli orari di apertura al pubblico (dal Lunedì al Venerdì dalle ore 10:00 alle ore 13:00). La domanda deve essere indirizzata all’Ufficio Protocollo del Comune con sede in Piazza San Giuseppe Moscati.

La firma in calce alla domanda non richiede l’autenticazione ai sensi dell’art.39 del D.P.R. n.445/00. 

La mancata sottoscrizione della domanda ne provoca inderogabilmente la nullità. 

Il Comune di Santa Lucia di Serino non assume alcuna responsabilità per i casi di dispersione, ritardo o disguido di comunicazione ai concorrenti, dovuti ad inesatte indicazioni del domicilio o del recapito da parte dei candidati stessi, ovvero per tardiva comunicazione del cambiamento di domicilio o del recapito indicato nella domanda.

ELENCHI  DI  DISPONIBILITA’  E  CRITERI  DI  SELEZIONE
Sulla base delle istanze ricevute entro il 20° giorno di pubblicazione del presente avviso pubblico, il Servizio Servizi Sociali predispone l’elenco dei soggetti disponibili per ambiti di impiego, semplicemente in ordine alfabetico e senza l’attribuzione di alcun punteggio.
Successivamente si manterrà costantemente aggiornato, con cadenza trimestrale, l’elenco dei soggetti disponibili per ambiti di impiego.

La selezione dei soggetti ai quali proporre l’inserimento nelle attività viene effettuata dai Servizi Sociali in base alle capacità e disponibilità espresse dai richiedenti nella domanda presentata.

Sarà adottato il principio della rotazione per consentire l’accesso al lavoro al più ampio numero di soggetti richiedenti inclusi negli elenchi.

MODALITA’ DI  SVOLGIMENTO DELLE  ATTIVITA’
L’avvio al lavoro è preceduto dalla sottoscrizione dell’atto di accettazione da parte dei soggetti interessati, sottoscritto dagli stessi e dal responsabile dei Servizi Sociali. In tale atto sono definiti i dati relativi al soggetto, gli elementi caratteristici e propri dell’attività da svolgere, il criterio orario di corrispondenza tra prestazione e retribuzione attraverso i Buoni Lavoro e, in allegato, il certificato medico attestante la buona salute del soggetto.
COMPENSI
Il pagamento della prestazione avviene con la consegna dei Buoni Lavoro che devono essere compilati in ogni parte, firmati e consegnati al prestatore d’opera e riscossi dall’interessato presso qualsiasi ufficio postale o tabaccherie convenzionate .

Il valore nominale del buono lavoro è comprensivo della contribuzione INPS, accreditata sulla posizione individuale contributiva del prestatore; di quella in favore dell’INAIL per l’assicurazione infortuni e di un compenso al concessionario (INPS) per la gestione del servizio.

Tali compensi sono cumulabili con qualunque rendita pensionistica, che non verrà quindi decurtata; sono completamente esenti da qualsiasi imposizione fiscale e non vanno dichiarati né a fini Irpef né ai fini del calcolo degli indicatori delle situazioni economiche (ISE e ISEE).
Ad ogni prestatore, a prescindere dall'attività da svolgere presso l'Ente, sarà erogato un compenso rappresentato da buono lavoro del valore lordo di € 10,00 corrispondente a un valore netto di € 7,50 
a favore del lavoratore. Tale buono singolo corrisponde ad un'ora di lavoro svolto nell'ambito richiesto.

Per semplificare le operazioni di pagamento è utilizzato esclusivamente il Buono Lavoro “multiplo” del valore di €.50,00, equivalente a cinque buoni non separabili e corrispondente ad un valore netto di €.37,50 a favore del lavoratore. Tale Buono multiplo corrisponde ad una prestazione per l’esecuzione di un lavoro predisposto dall’ufficio da realizzarsi con un monte ore medio pari a 5 ore.
Attraverso i voucher lavoro accessorio è garantita la copertura previdenziale presso l'INPS e quella assicurativa presso l' INAIL, per il 2014, nei limiti di 5.050 euro nette (6.740 euro lorde) per prestatore.

Per i percettori di prestazioni integrative del  salario o sostegno al  reddito il limite economico dei compensi derivanti dallo svolgimento di prestazioni di natura occasionale accessoria è di €.3.000,00  netti  all’anno  corrispondenti  ad  € 4.000,00 lordi.

COPERTURA ASSICURATIVA
Il Buono Lavoro incorpora l’assicurazione anti-infortuni dell’INAIL.

CESSAZIONE DELL’ATTIVITA’

La durata dell’attività è concordata con il Responsabile dei Servizi Sociali.

Coloro che prestano la propria attività cessano inoltre nella loro prestazione e/o vengono cancellati dagli elenchi:

a) per loro espressa rinuncia;
b) per accertata perdita dei requisiti e delle condizioni necessarie per l’iscrizione;
c) per gravi negligenze nello svolgimento delle attività risultanti da comunicazione scritta del Responsabile del Servizio;

d) per ripetuto ed immotivato rifiuto a svolgere attività per le quali hanno dichiarato disponibilità.
Il presente avviso pubblico e lo schema di domanda (non vincolante) sono disponibili sul sito web del Comune di Santa Lucia di Serino: http://www.comune.santaluciadiserino.av.it

S.Lucia di Serino, lì 19/08/2014 

IL SINDACO

                                                                                   Avv. Fenisia Mariconda
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